Correction du contréle sur les dynamiques territoriales de la France.
Etude de documents : Autun en Sa6ne-et-Loire et I'usine Nexans.

1) Présentation des documents. (2 points par document)

Le document 1 est une photographie (nature) extraite du journal de Sadne-et-
Loire (source) paru en 2011 (date). L'auteur n'est pas indiqué. La photographie
représente un espace productif marqué par des évolutions situé a Autun. Ony voit
plusieurs aménagements témoignant de ces évolutions. (lieu et sujet)

Le document 2 est un texte (nature) extrait d'un article publié par Pauline
Ringenbach (auteur) le 13/09/2013 (date) sur le site Internet de France 3
Bourgoghe-Franche-Comté (source). Ce texte traite du lancement d'un cable
électrique innovant fabriqué dans I'usine Nexans d'Autun (sujet et lieu). Ce cdble
innovant, récompensé par le prix de l'innovation du BTP, a un code couleur simple
qui va faciliter le travail des électriciens.

2) Les aménagements visibles sur la photographie et nécessaires au
fonctionnement de l'entreprise Nexans sont 'usine, la zone de stockage, la route
et la voie ferrée. L'usine est le lieu de production des cables. Elle abrite les
machines nécessaires a la fabrication. La zone de stockage permet d'entreposer
les matieres premieres qui arrivent et les produits finis en attente d'expédition.
La route et la voie ferrée permettent I'acheminement des matiéres premiéres et
des employés vers l'usine ainsi que |'expédition des produits finis vers les
commanditaires.

On devine également un petit parking devant lusine. La petite taille du
parking au regard de la superficie des lieux indigue que la production est
fortement automatisée.

3) Cet espace est valorisé aujourd'hui par une activité industrielle avec l'usine
Nexans et par une activité agricole comme le montrent les terres agricoles en
arriere-plan.

4) Cet espace fait partie des anciennes régions industrielles en reconversion
comme le montre la présence du terril, vestige d'une ancienne mine de charbon.
Apres la fermeture des mines (i/ n'y a plus d'exploitation de charbon en France
depuis 2004), l'espace a été reconverti en espace de production industrielle
comme le montre la présence de I'usine Nexans.



5) L'usine Nexans d'Autun produit des cdbles électriques. C'est une entreprise
trés importante : I'entreprise Nexans est une multinationale, leader mondiale dans
le cdblage électrique. C'est une entreprise dynamique et innovante comme le
montre le prix de l'innovation BTP qu'elle a recu en 2013.

6) Les espaces industriels anciens se situent dans le Nord et I'Est (de Lille a
Nancy) de la France ainsi que dans la vallée rhodanienne. Il s'agit d'anciennes
régions miniéres, textiles et métallurgiques.

Les espaces industriels dynamiques anciens se situent en région parisienne. Ces
espaces concentrent de nombreuses industries innovantes.

Les espaces industriels dynamiques récents se situent dans l'ouest et le sud de la
France, de Rennes a Nice en passant par Bordeaux et Toulouse. Ces espaces
comptent de nombreux technopdles, tels Sophia Antipolis a Nice, et sont portés
par quelques grandes entreprises telles que Airbus a Toulouse.



